



### Новости законодательства

### Выпуск от 15 мая 2023 года

Более 2 тыс. ИТ-компаний могут быть исключены из реестра Минцифры России

Правительство РФ увеличило доступность льготного кредитования проектов цифровой трансформации

Развитие налогового мониторинга в России: основные тезисы с ПМЮФ-2023

Минэкономразвития РФ предложило реформу оценочной деятельности

Формирование справок о сальдо ЕНС и расчетах по налогам по состоянию на 28-ое число каждого месяца будет заблокировано

Пункт о привлечении иностранной рабочей силы включен в миграционную политику РФ

Новый сервис «Реестр субсидиарных ответчиков» уже на сайте ФНС России

Для отдельных ТОСЭР продлен льготный период по уплате страховых взносов

## Более 2 тыс. ИТ-компаний могут быть исключены из реестра Минцифры России

По словам главы Минцифры России Максута Шадаева, к 1 июня этого года ведомство может исключить из реестра аккредитованных ИТ-компаний около 2 тыс. предприятий, которые не дали согласия на раскрытие сведений, составляющих налоговую тайну.

Помимо этого, могут быть исключены ИТ-компании, которые не соответствуют среднему уровню заработной платы.

Сейчас в реестре находится 22,2 тыс. предприятий.

Напомним, недавно Правительство РФ утвердило новый порядок аккредитации ИТкомпаний, в соответствии с которым требования к заявителям существенно ужесточаются.

Более подробно см. в выпуске Новостей законодательства от 3 октября 2022 года.

Включение предприятия в реестр ведомства дает право претендовать на получение ряда льгот, включая обнуление ставки налога на прибыль и снижение страховых взносов за сотрудников.



Источник: «Коммерсант»



# Правительство РФ увеличило доступность льготного кредитования проектов цифровой трансформации

В России вырастет число ИТ-компаний, которые смогут рассчитывать на получение льготных кредитов по ставке до 3% годовых для реализации проектов цифровой трансформации.

Новое Постановление Правительства РФ отменило условие, согласно которому ИТкомпания, претендующая на получение займа, должна была получать налоговые льготы и платить пониженные страховые взносы.

Предполагается, что новые правила позволят сохранить плановую динамику внедрения российского программного обеспечения.

Напомним, программа льготного кредитования проектов цифровой трансформации на основе российских программных решений была запущена в конце 2019 года.

Средства можно использовать на приобретение, монтаж, наладку и другие мероприятия по вводу в эксплуатацию программно-аппаратных комплексов, затраты на оплату труда и страховых платежей и ряд других целей.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



### Развитие налогового мониторинга в России: основные тезисы с ПМЮФ-2023

Напомним, налоговый мониторинг в России применяется с 2016 года.

Количество участников на сегодняшний день составляет почти 500 представителей крупного и среднего бизнеса из 18 различных отраслей экономики.

В рамках XI Петербургского международного юридического форума (ПМЮФ) начальник Управления налогового мониторинга ФНС России Марина Крашенинникова выделила следующие тенденции развития механизма:

- были утверждены порядок получения доступа к информационным системам участников и требования к ним;
- для публичного обсуждения подготовлен проект обмена документами через информационные системы налогоплательщика в ходе осуществления налогового мониторинга;
- ведется работа по расширению числа участников механизма: в прошлом году пороговые критерии вступления были отменены для участников СЗПК, в этом году для участников промышленных кластеров. Общественное обсуждение проходит законопроект, отменяющий пороговые критерии для резидентов ТОР, свободного порта Владивосток и Арктической зоны РФ., рассматривается возможность введения налогового мониторинга и для участников свободных экономических зон;
- развивается институт мотивированного мнения, за семь лет проведения налогового мониторинга было направлено 207 мотивированных мнений, 172 из них по запросу налогоплательщиков.



Подробнее о системе налогового мониторинга можно прочесть на нашем сайте.



Источник: «Официальный сайт ФНС России»



#### Минэкономразвития РФ предложило реформу оценочной деятельности

Минэкономики разработало законопроект, предполагающий введение повышенных требований к исполнителям услуг по оценке государственного имущества, а также пересмотр подходов к имущественной ответственности оценщиков.

Что предлагается:

1) Повысить требования к исполнителям услуг по оценке государственного имущества вне зависимости от того, кто их заказывает.

Согласно изменениям:

- оценщик должен иметь не менее 10 отчетов по оценке имущества и не менее трех по оценке бизнеса, не привлекаться к дисциплинарной ответственности и не иметь случаев признания отчета недостоверным в течение трех лет;
- оценочные компании должны иметь пятилетний опыт работы и не менее пяти оценщиков (хотя бы два должны соответствовать повышенным требованиям).
- 2) Усилить ответственность в случае причинения заказчику или третьим лицам убытков вследствие некачественной оценки.

Возмещаться такие убытки будут вне зависимости от обязательности проведения оценки, а также в случаях невозможности использования отчета.

Проектом также вводятся последовательность возмещения убытков и возможность установления в договоре их предельных размеров (сейчас действует полная материальная ответственность).

Мнения насчет возможных поправок разделились: эксперты полагают, что нововведения могут повысить прозрачность рынка и качество услуг, оценщики же ужесточение ответственности считают избыточным.



Источник: «Коммерсант»



# Формирование справок о сальдо ЕНС и расчетах по налогам по состоянию на 28-ое число каждого месяца будет заблокировано

Как сообщает ФНС России, в рамках актуализации единого налогового счета (ЕНС) приостанавливается формирование справок по состоянию на 28-ое число каждого месяца:

- о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо ЕНС;
- о принадлежности денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа (ЕНП);
- об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов и процентов.

Также не будут формироваться акты сверки принадлежности денежных средств, перечисленных и/или признаваемых в качестве ЕНП, либо средств, перечисленных не в качестве ЕНП.

Если 28-ое число текущего месяца приходится на нерабочий день, день блокировки переносится на ближайший следующий за ним рабочий день.

Формирование справок и актов сверок возобновляется автоматически с 29-го числа текущего месяца (ближайший рабочий день).

Данные в личных кабинетах 28-го числа будут отображаться по состоянию на 27-ое число месяца.



Источник: «Гарант»



## Пункт о привлечении иностранной рабочей силы включен в миграционную политику РФ

На днях Президент РФ В. Путин подписал обновленную концепцию государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019–2025 годы.

Один из пунктов, который вошел в новый документ, — увеличение масштабов организованного привлечения иностранных граждан к работе в России.

В концепцию также включена задача по созданию привлекательных финансовых, социальных и иных механизмов сохранения человеческого капитала, снижения оттока населения РФ за рубеж.



Источник: «Парламентская газета»



### Новый сервис «Реестр субсидиарных ответчиков» уже на сайте ФНС России

В сервисе размещена информация с данными о лицах, привлеченных к гражданскоправовой ответственности.

Речь идет о субсидиарной ответственности в рамках и вне рамок дела о банкротстве, взыскании убытков, ущерба, долгов с зависимых лиц.

Привлечение к указанной ответственности помогает кредиторам должника обратить взыскание на сокрытые должником активы.

Поиск можно осуществить как по реквизитам должника, так и ответчика.



Источник: «Официальный сайт ФНС России»



## Для отдельных ТОСЭР продлен льготный период по уплате страховых взносов

Речь идет о ТОСЭР в республиках: Коми— «Емва», Дагестан— «Дагестанские Огни», Карелия— «Костомукша» и «Кондопога», Хакасия— «Абаза», а также Пермского края— «Нытва», Архангельской области— «Онега» и Ярославской области— «Тутаев».

До конца 2024 года для них будет открыта возможность получить льготу по уплате страховых взносов.

Использовать ее можно будет в течение 12 лет или до конца существования ТОСЭР.



Источник: «Парламентская газета»



### Публикации

#### Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2023 года

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться со следующими новостями:

Изменения в законодательстве и новые законопроекты

- Разовый взнос с представителей бизнеса (windfall tax) может быть оформлен как «чрезвычайный налог»;
- Росреестр подготовил новый выпуск дайджеста законодательных изменений в сфере недвижимости;
- Правительство РФ планирует донастроить программу «Фабрика проектного финансирования»;
- Правительство РФ актуализировало сроки по подготовке документов по планировке территорий;
- РСПП попросил продлить нулевой налог с продажи долей в компаниях;
- Иное.

Разъяснения регулирующих органов

- ФНС России готовит перечень критериев, по которым можно будет отличить движимое имущество от недвижимого;
- Минфин России: при переходе с «развернутого» подхода к учету курсовых разниц на «сальдированный» все изменения можно учесть в годовой декларации, пеней не будет;
- Минфин России: учет убытка при ликвидации дочерней организации;
- Минфин России: определение остаточной стоимости основных средств, включающей величину оценочного обязательства, при исчислении налога на имущество;
- Иное.

Судебная практика

- КС РФ изменил подход к праву собственности на машино-место и потенциальному выделению из него доли;
- Объекты линейной инфраструктуры не могут быть введены во временную эксплуатацию только на основании акта приемки;

- Увеличение номинальной стоимости доли иностранного акционера переквалифицировано в дивиденды, облагаемые налогом у источника в РФ;
- Иное.

## Планируемые изменения в области расширенной ответственности производителя с 2024 года

25 апреля 2023 года в Госдуму РФ внесен законопроект, который предусматривает поправки в Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-Ф3 «Об отходах производства и потребления».

Проект вносит изменения в действующее регулирование расширенной ответственности производителя и импортера и не раз подвергался различным изменениям в рамках предварительных обсуждений.

Подробности в нашем новом обзоре.

### Новости ГЧП | Финансирование НИП и повышение энергоэффективности в РФ

В этом обзоре представлены ключевые новости, касающиеся изменения правил бюджетного софинансирования новых инвестиционных проектов и утверждения государственной программы по энергосбережению, а именно:

- подготовлен проект постановления Правительства РФ «О внесении изменений в Правила определения новых инвестиционных проектов, в целях реализации которых средства бюджета субъекта Российской Федерации, высвобождаемые в результате снижения объема погашения задолженности субъекта РФ перед РФ по бюджетным кредитам, подлежат направлению на выполнение инженерных изысканий, проектирование, экспертизу проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры, а также на подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», который изменяет правила определения новых инвестиционных проектов для целей получения бюджетных кредитов (ID проекта —01/01/05-23/00138176);
- подготовлен проект постановления Правительства РФ «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», который направлен на повышение внедрения энергоэффективных технологий и мероприятий в РФ (ID проекта —01/01/05-23/00138066).

### Мероприятия

## VII практическая конференция «Налоговая среда — 2023. Аспекты финансовой устойчивости»

17 мая пройдет VII практическая конференция «Налоговая среда — 2023. Аспекты финансовой устойчивости» при участии представителей Минфина России и ФНС России.

В рамках мероприятия выступят эксперты ДРТ:

- Антон Зыков, партнер, руководитель Группы разрешения налоговых споров ДРТ расскажет о валютных ограничениях по займам, дивидендам, роялти и прочим выплатам
- Юлия Орлова, партнер, руководитель рабочей Группы по налоговому мониторингу расскажет о важности диагностики процессов, рисков и контрольных процедур при планировании вступления в режим налогового мониторинга
- Татьяна Кофанова, партнер, руководитель Группы по обслуживанию предприятий автомобильной отрасли и рабочей Группы по внедрению законодательства о расширенной ответственности импортеров и производителей расскажет о подходах к учёту курсовых разниц в 2023 году.

Помимо этого, на мероприятии вас ждет:

- Новый порядок уплаты налогов с помощью ЕНП и ЕНС на примере кейсов
- Международные расчеты в условиях ограничительных мер
- Экспортные санкции, построение цепочек поставок и логистика параллельного импорта
- Опыт выхода российского бизнеса в регион MENA от открытия компании до осуществления реальных инвестиций
- Налоговый контроль и персональная ответственность: практика снижения рисков
- Практика применения региональных налоговых льгот, а также инвестиционного вычета
- Сложные вопросы, связанные с уплатой НДС при экспортно-импортных операциях
- Международный обмен налоговой информацией
- Внутригрупповые услуги после отделения (продажи) от групп
- Приостановка действия соглашений об избежании двойного налогообложения

Для наших подписчиков действует **скидка 10%** на участие по **промокоду 3038**. Сообщите его при подаче заявки.

Узнать подробности >>>

#### СПИК и альтернативные механизмы: льготный билет для промышленности

23 мая 2023 года | Вебинар

Приглашаем вас обсудить ключевые правовые и налоговые аспекты реализации проектов с использованием механизмов СПИК, а также их сравнительные преимущества перед иными инструментами государственной поддержки.

В ходе вебинара мы рассмотрим:

- Механизмы СПИК 1.0 и 2.0 как инструмент государственной поддержки промышленности: вопросы структурирования проектов, реализация альтернативных механизмов, особенности исполнения обязательств
- Налоговые льготы в СПИК и иные меры государственной поддержки: различия механизмов и возможности их сочетания
- Налоговый мониторинг для получателей мер государственной поддержки

Подробности и регистрация >>>

### Эквилибристика в условиях турбулентности

31 мая 2023 года | Конференция в московском офисе ДРТ

Из ежедневного общения с вами мы понимаем, какие темы волнуют представителей бизнеса и вызывают наибольшее количество вопросов. Мы рады создать площадку для их обсуждения, где вы сможете узнать новое, обменяться опытом и задать интересующие вас вопросы.

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, в ходе которого мы обсудим следующие аспекты:

- Краткий обзор нововведений
- Открываем новую главу бизнес в реалиях 2023 года
- Налоговые и неналоговые льготы
- Новые налоги и налоги ли?
- Тенденции в правоприменительной практике
- Валютные ограничения и выплаты за рубеж

Подробности и регистрация >>>











#### www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ